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Le Vice-Premier Ministre

DISCOURS DE SON EXCELLENCE MONSIEUR LE MINISTRE D’ÉTAT, MINISTRE DU 
PLAN ET DE LA COORDINATION DE L’AIDE AU DÉVELOPPEMENT À 
L’OUVERTURE DE LA FOIRE NATIONALE DU VOLONTARIAT 2025, EN MARGE DE 
LA CÉLÉBRATION DE LA JOURNÉE INTERNATIONALE DES VOLONTAIRES (JIV 
2025)
Thème : « Foire nationale du volontariat : Innover et servir : le volontariat, moteur du 
développement social »

Mesdames et Messieurs,
Chers partenaires,
Distingués invités,
Chers volontaires,
C’est avec une profonde gratitude et une reconnaissance particulière à votre endroit que je me fais 
l’honneur de présider l’ouverture, au nom du Gouvernement, de la Foire nationale du volontariat. 
Avant toute chose, j’aimerais saluer le Secrétariat National du Volontariat, ainsi que l’ensemble de nos 
partenaires techniques et institutionnels —notamment CUSO International, et les organisations de la 
société civile — pour leur engagement constant et exemplaire dans l’organisation de cette activité en 
marge de la célébration de cette Journée Internationale des Volontaires.

Instituée par les Nations Unies en 1985, cette journée rend hommage à toutes celles et tous ceux qui, 
par leur engagement libre et désintéressé, maintiennent vives, dans notre quotidien, les valeurs les 
plus nobles de notre humanité qu’incarnent la solidarité, la compassion, l’altruisme et la citoyenneté 
active. Cette célébration prend une importance particulière, cette année, alors que nous nous 
dirigeons vers l’Année internationale des volontaires pour le développement durable (IVY 2026) ; 
initiative onusienne qui marquera une étape mémorable, à savoir : le 25e anniversaire de la première 
année internationale des volontaires et le 55e anniversaire du Programme des Volontaires des Nations 
Unies ; double commémoration qui devrait ouvrir une nouvelle trajectoire stratégique
pour faire du volontariat un pilier central des Objectifs de Développement Durable.

Mesdames et Messieurs,
La Foire nationale du volontariat constitue une belle opportunité. L’occasion est en effet belle, par le 
lancement de cette foire, de communier ainsi que de nous remémorer les principes cardinaux qui 
guident notre humanité dans un contexte marqué par de nombreux défis qui, chaque jour, 
interrogent et étreignent notre résilience ainsi que notre vivre ensemble. Face à l’isolationnisme, 
l’extrémisme ou encore, dans un autre registre — face aux menaces posées par la crise climatique, les 
pandémies, l’insécurité persistante, les inégalités croissantes, les tensions économiques et sociales ; le 
volontariat, illustration parfaite de notre humanisme demeure une lumière, une énergie sociale 
indispensable autant qu’un repère qu’il nous revient collectivement de préserver à défaut
d’en accentuer la portée ainsi que les effets.
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Mesdames et Messieurs,
Conscient des défis sus évoqués, nous accueillons avec enthousiasme cette Foire nationale dont le 
thème : « Innover et servir : le volontariat, moteur du développement social », fait écho à celui de
l’édition 2025 de la Journée internationale des volontaires : « Chaque contribution compte ». Ces deux 
thèmes nous rappellent, non seulement, l’importance de l’engagement personnel dans la réalisation 
des causes communes mais nous enseignent également, que la construction d’une Nation, ne repose 
uniquement sur la formulation de grandes politiques publiques, l’accroissement significatif des 
recettes ou encore la seule technologie.

Il en va du don de tout un chacun et au final de la somme de nos engagements individuels. Cette 
perception, nous la partageons. En République Démocratique du Congo, le volontariat est bien plus 
qu’un engagement : c’est une valeur culturelle, un héritage transmis de génération en génération, une 
manière de vivre pour le bien commun. Comme le dirait un proverbe africain : « Un seul pied ne peut 
faire marcher tout un village » et c’est dans cet esprit que le Gouvernement a fait du volontariat l’un 
des axes clés de sa vision de développement. Reconnu comme un levier essentiel d’inclusion sociale 
et de mobilisation communautaire dans le Plan National Stratégique de
Développement (PNSD 2024-2028), le volontariat demeure d’être renforcé.

À ce propos je réitère, les engagements fermes du Gouvernement qui consistent en :
1. La consolidation des cadres institutionnels et légaux pour une pleine reconnaissance du 

volontariat ;
2. La valorisation les volontaires à travers la formation, la certification et la reconnaissance publique 

;
3. Le renforcement des partenariats stratégiques entre l’État, la société civile et le secteur privé ;
4. L’encouragement à la participation active des jeunes et des femmes, véritables moteurs du 

changement ;
5. L’intégration systématique du volontariat dans les politiques publiques et les stratégies 

sectorielles.
Revenant sur la consolidation des cadres institutionnels et légaux pour une pleine reconnaissance du 
volontariat, je saisis l’occasion pour informer que le Gouvernement, avec l’appui de ses partenaires, 
finalise la Politique nationale du volontariat, document stratégique qui permettra de
structurer, de renforcer et de valoriser le volontariat sur l’ensemble du territoire. Je tiens également à 
souligner la coopération fructueuse entre le Ministère du Plan et de la Coordination de l’Aide au 
Développement et le Ministère de la Jeunesse et de l’Éveil patriotique, qui illustre la vision partagée 
du Gouvernement pour promouvoir l’engagement citoyen en République Démocratique du Congo.

Enfin, chers volontaires, vous êtes les bâtisseurs silencieux de la Nation, les gardiens de l’espoir 
collectif, les visages du courage et de la générosité. Par votre engagement quotidien, vous écrivez, 
chaque jour, dans ses plus belles lettres, des pages essentielles de l’histoire de notre pays. Alors que 
s’ouvre une nouvelle ère pour la République Démocratique duCongo, souvenons-nous que la 
grandeur d’une Nation ne se mesure pas seulement à ses richesses, mais à la solidarité et à la force 
morale de son peuple.

Par ces mots, je déclare officiellement ouverte la Foire Nationale du
Volontariat 2025.
Tous engagés, tous mobilisés,
Pour planifier,
Pour moderniser,
Et pour transformer des vies.
Que vivent le volontariat et la solidarité ;
Je vous remercie.
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